北

个人民政权

的

创

建

赤

上半年我国经济运行基本平稳

经济日报,中国经济网记者 林火灿

②经济聚焦

6月30日,国家统计局服务业调查中心和中国物流与采购联合会发布了中国采购经理指数。6月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为51.5%,总体继续保持扩张态势;非制造业商务活动指数为55.0%,总体保持平稳向好的发展势头。

专家表示,今年以来,我国制造业 PMI均在50.0%以上的景气区间运行, 非制造业商务活动指数持续稳定在54% 以上的较高水平,表明中国经济运行基 本平稳,供给侧结构性改革与经济韧性 已经构成相互促进的正向循环,为实现 高质量发展提供了充沛的空间与动力。

制造业 PMI 持续在扩 张区间运行

今年以来,制造业PMI均在50.0%以上的景气区间运行,上半年均值为51.3%。6月份,制造业PMI为51.5%,比上月回落0.4个百分点,仍高于上半年均值0.2个百分点,制造业总体继续保持扩张态势。

"6月份PMI指数小幅回落,继续保持在51%以上的景气区间,表明经济继续保持平稳增长态势。"国务院发展研究中心研究员张立群认为,6月份PMI分项指数多数下降,可能与端午小长假影响使6月份工作日较5月份减少两天有关(PMI是月度环比数据)。剔除这一影响,可以认为生产、订单、采购等活动总体平稳,经济稳中向好态势继续发展。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河分析说,6月份,制造业基本面总体向好。在调查的21个行业中,15个行业的PMI位于扩张区间。从生产和需求两端看,6月份生产指数和新订单指数分别为53.6%和53.2%,虽低于上月0.5个和0.6个百分点,但仍高于上半年均值0.6个和0.4个百分点,市场供需持续扩张。

中国物流信息中心专家文韬认为,6 月份,制造业市场供需整体保持均衡,生 产指数和新订单指数较为稳定,二者差距

中欧班列首开"顺丰号"

本报新疆阿拉山口6月30日电

记者乔文汇报道:6月30日12时30

分许,一列满载化工品、机械设备、纺织

品等货物的中欧班列从新疆阿拉山口综

合保税区缓缓驶出,开往波兰马拉舍维

奇。这是中欧班列(顺丰号)首次从阿拉

山口走出国门,标志着顺丰控股(集团)

股份有限公司已正式开展中欧班列国际

商,顺丰控股(集团)股份有限公司在阿

拉山口综合保税区注册成立了阿拉山口

国际快铁有限公司,负责开展顺丰控股

中欧班列业务,定位为运营阿拉山口至

控股开展中欧班列业务,将为新疆始发的

中欧班列开辟新的货源增长点,提升区域

集货能力,对本地打造"丝绸之路经济带"

核心区国际物流中心具有重要意义。

阿拉山口市委书记狄永江认为,顺丰

欧洲及至国内省区市的班列平台公司。

作为国内领先的快递物流综合服务

运输业务。

保持在 0.4 个百分点的合理水平, 表明制造业生产的订单驱动特征明显, 供给侧资源要素配置有效, 经济发展动力充足。

从企业规模看,6月份,大型企业PMI为52.9%,比上月回落0.2个百分点,仍为年内次高点,也是制造业保持稳步扩张的主要支撑;中型企业PMI为49.9%,比上月下降1.1个百分点;小型企业PMI为49.8%,比上月回升0.2个百分点。这表明,今年以来,国家不断推出定向降准、科技创新支持、减税降费等扶持政策,助力中小企业发展,提振了企业信心。

文韬表示,6月份,装备制造业PMI 回落 0.6个百分点至 52.4%,高技术产业PMI 回落 0.6个百分点至 52.4%,高技术产业PMI 回落 0.6个百分点至 54.2%,分别高于制造业整体水平 0.9个和 2.7个百分点。高耗能行业PMI 小幅回落 0.4个百分点至 50.1%,逼近荣枯线,低于制造业整体水平 1.4个百分点。这表明创新驱动的产业发展势头良好,高耗能行业增速回落,制造业产业结构整体得到改善,新旧动能转换顺畅,新动能对经济的贡献作用增强。

非制造业商务活动指 数持续上升

今年以来,非制造业商务活动指数

持续稳定在54%以上的较高水平,自3月份开始连续上升,上半年均值为54.8%,较去年同期上升0.2个百分点。6月份,非制造业商务活动指数为55.0%,环比上升0.1个百分点,高于上半年均值0.2个百分点,该指数连续4个月稳步上升,表明今年以来非制造业总体上保持平稳向好发展势头。

赵庆河分析说,6月份,服务业商务活动指数为54.0%,与上月持平,高于上半年均值0.1个百分点,服务业继续保持较快增长态势。道路运输、证券、居民服务等行业的商务活动指数低于临界点,业务总量有所回落。从市场预期看,业务活动预期指数为60.3%,与上月持平。全部调查行业的业务活动预期指数均位于景气区间,表明服务业企业对未来市场发展预期普遍持积极乐观态度。

上半年,大型和小型企业商务活动 指数均值均保持在56%以上的较高水 平,中型企业均值也保持在52%以上的 较好水平。

中国物流信息中心专家武威表示,综合来看,企业经营整体稳定,特别是大型和小型企业表现更为活跃,表明随着我国经济结构优化和相关扶持政策的逐

步实施,非制造业企业有所受益,市场活力增强。

经济平稳运行仍有基础

6月份,综合PMI产出指数为54.4%,低于上月0.2个百分点,但高于上半年均值0.3个百分点,处于较高扩张区间,表明我国企业当期生产经营活动总体延续平稳较快的扩张态势。

从市场预期看,6月份,制造业企业生产经营活动预期指数回落0.8个百分点至57.9%,是今年2月份以来的最低水平,低于去年同期0.8个百分点。受价格上涨影响,6月份的采购量增速也出现小幅回落,采购量指数回落0.2个百分点至52.8%,但高于去年同期0.3个百分点,表明企业备货意愿总体较强。

文韬分析说,结合前几个月PMI指数来看,上半年我国经济运行基本平稳,产业结构优化继续深入,供给质量改善,供需均衡性增强,企业效益良好。供给侧结构性改革与经济韧性已经构成相互促进的正向循环,为实现高质量发展提供了充沛的空间与动力。

"从近期数据来看,供需增速趋缓, 实体经济成本偏高,同时由于国际贸易 环境有所恶化,进出口也趋于回落,对此 应引起关注。不过,巨大的内需增长潜 力,完善的宏观调控政策工具手段,供给 侧结构性改革深入推进释放的红利,将 有效对冲经济运行中不确定性因素的影响,下半年经济平稳运行仍具有基础。" 文韬说。

武威表示,上半年,市场运行稳健, 企业经营稳定,市场活力增强,非制造业 稳中趋好的发展趋势没有改变。受基础 建设投资增速回落影响,建筑业需求增 速有所放缓,导致市场需求增速有所回 落,但服务业需求增势稳定。

上半年,服务业新订单指数均值为50.6%,较去年同期小幅上升0.1个百分点,各月走势较为稳定,运行在50%附近,6月份仅小幅回落0.1个百分点,为50.3%。服务业新订单指数走势稳定,表明服务业市场需求基础依然稳固,为下半年经济平稳运行奠定良好基础。



时18分,由广铁怀 化货运中心组织装 车开行的首列怀化 至白俄罗斯首都明 斯克中欧班列,满 载汽车配件、座椅、 LED 灯等,从怀化 西站徐徐启程,此 班列全程运行时间 约15天。至此,武 陵山片区区域发展 借"一带一路"东 风,开通了连接欧 洲大陆的快速"出 海口",对武陵山片 区发展经济,实现 精准脱贫具有重要 意义

6月29日11

张 凯摄

三大运营商以及产业链上多家企业发布最新5G部署计划-

2020年5G通信有望正式商用

本报记者 黄 鑫

在日前举行的2018世界移动大会上,我国移动通讯领域三大运营商以及产业链上多家企业纷纷发布了最新的5G部署计划,明确在2020年实现5G正式商用。

按照工业和信息化部规划,我国5G试验将分两步走:第一步是2016年到2018年底,为5G技术研发试验,主要目标是参与支撑5G国际标准制定;第二步是2018年到2020年底,为5G产品研发试验,主要目标是开展5G预商用测试。按照这一时间表,业界一致认为,我国有望在2019年实现5G通信预商用,2020年实现5G通信大规模正式商用。

中国联合网络通信集团有限公司总经理陆益民表示,在5G领域,中国联通已经在16个城市陆续开启了5G规模试验,2019年将进行业务应用示范及试商用,并计划在2020年正式商用。

中国移动通信集团有限公司董事长尚冰说,中国移动将大力推进5G规模试验和应用示范,争取在2018年进行规模试验,2019年实现预商用,2020年实现全面商用。

为了实现2020年5G正式商用的目标,整个产业链的商用步伐都在加速。尤

其是5G独立组网标准日前刚刚冻结,意味着5G第一阶段全功能标准化工作已经完成并发布,进入了产业全面冲刺阶段。

中国联通表示,其5G 网络将以独立 组网标准为目标架构,前期聚焦增强移 动宽带,持续保持中国联通在3G和4G 时代的网络速率优势,为高清视频、虚拟 现实/增强现实游戏娱乐、车载影音、智 能家庭等大流量高带宽应用提供全方位 的网络支持。后续将结合技术标准和生 态系统的发展进程,积极引入低时延、高 可靠和海量机器类通信技术,提供车联 网、工业互联网等垂直行业的数字化转 型支持。

在2018世界移动大会期间,中国移动联合大唐电信、爱立信、华为、英特尔和诺基亚等全球合作伙伴共同发布"5G SA(独立组网)启航行动",目的正是促进独立组网从标准走向真正商用化,推动端到端产品尽快成熟。

大会期间,中央网信办副主任杨小伟和上海移动技术人员进行了全球首个5G独立组网端到端系统全息视频通话,通话首次采用5G独立组网端到端系统技术,标志着5G独立组网技术取得突破进展,5G产业发展正全力加速。

此前,中国移动还对外发布了12项5G创新成果。中国移动通信集团有限公司副总裁李正茂向江苏、湖北、贵州3个开放实验室正式授牌。目前,中国移动5G联合创新中心已拥有224家产业合作伙伴,在美国、瑞典和中国共建立了14个开放实验室,联合合作伙伴开展了数十个5G创新项目。

尚冰表示,中国移动要以独立组网为目标架构规划5G网络,推进5G网络部署云化,加速推进5G产业端到端成熟,依托5G联合创新中心以及5G产业研究院,开展智慧城市、车联网、工业互联网等创新平台和研发应用。

中国电信在2018世界移动大会前一天发布了《中国电信5G技术白皮书》,这是全球运营商首次发布全面阐述5G技术观点和总体策略的白皮书。

中国电信集团有限公司总经理刘爱力表示,中国电信将从技术创新和产业合作两个方面全力推动5G发展。在技术创新方面,截至2018年6月底,中国电信共主导5G国际标准项目及任务31项,提交国际文稿457篇;申请技术专利190项,其中143项获得专利保护。在产业合作方面,中国电信首批启动了雄安

等六城市的5G创新示范网建设,并于2017年12月开通全部5G试点基站;2018年2月,国家发展改革委正式批复中国电信在北京等12个城市开展5G规模建设及应用示范工程。

中国移动在大会期间发布的《5G 终端产品指引》显示,要在2018年底推 出首批5G芯片,在2019年第一季度推 出首批5G终端,在2019年第三季度推 出方G智能手机。中国移动还与28家 "5G终端先行者计划"成员,包括6家 主流芯片企业、13家主流终端企业、5 家元器件企业、4家仪表企业签署了合 作备忘录,以加快5G终端产业发展和 孵化产品。

显然,按照这一进度表,终端厂商也要加快速度。华为公司轮值董事长徐直军表示,华为将于2019年3月30日推出基于独立组网标准的5G商用系统,在2019年推出支持5G的麒麟芯片,并将于2019年6月推出支持5G的智能手机。

高通公司总裁克里斯蒂安诺·阿蒙也表示,5G数据终端将于今年12月份在部分市场发布,而与高通合作的代工厂商将在明年三四月份就能推出首批具备完整5G功能的智能手机。

一为了民族复兴・英雄烈士谱



·烈士塑像。 曹 辉摄(新华社发)宁夏固原市原州区头营镇杨郎村;

赫光,原名万锡绂,字季玺,1902年2月出生在甘肃固原县杨郎镇万家堡子村(今宁夏固原市原州区头营镇杨郎村)。赫光8岁入私塾读书,16岁考入平凉陇东公立中学堂,1922年考入北洋军阀举办的洛阳讲武堂学习军事,开始接触到无产阶级思想。毕业后,赫光在北洋军队中担任过连长、营长,后因不满军阀混战之黑暗,战场脱险后,愤而离开军队回乡。

赫光在进步思想的影响下,对家 乡民不聊生的社会状况痛心疾首,毅 然离乡赶赴陕西参加革命,1925年加 入中国共产党。1926年冬,赫光被中 共豫陕特委派到安徽阜阳国民党四十 七军高桂滋部,从事兵运工作。1927 年,在革命遭受挫折的血雨腥风的岁 月里,赫光不顾个人安危,仍坚持利用 在敌军部任职的隐蔽条件,沉着机警 地在敌营发展了一批共产党员。

1931年高部到山西平定驻防时, 他已在军中发展共产党员50多名。 此时,中共山西特委根据中共北方局

顺直省委决定,命令赫光迅速组织实施兵变,将高桂滋部三个团拉出来,在五台山一带建立革命政权,组建中国工农红军第二十四军。1931年7月4日午夜,"平定兵变"爆发,按照预定方案进行。经与敌军进行短兵相接的激烈战斗,起义部队共有1100余人冲出包围。部队集结后,谷雄一宣布中央决定:经党中央批准,中国工农红军第二十四军正式成立,任命赫光为军长,窦宗融为副军长,谷雄一为政治委员。

随后,部队打起绣有"中国工农红军第二十四军"字样的红旗,向五台山地区挺进。沿途红军击溃敌保安团阻挠,顺利到达河北阜平,受到老百姓热烈欢迎。到达阜平次日,红军就释放了囚禁在县城的"政治犯",第三天在阜平召开了群众分粮大会,给当地百姓放粮3万余石。

经过释"囚"、放粮义举和宣传动员活动,当地群众对红军有了良好的印象。赫光与其他同志一起酝酿,决定建立阜平县革命政权。7月26日,中华苏维埃阜平县政府成立大会召开,郑重宣布阜平县苏维埃政府成立。

红二十四军的创立和阜平苏维埃政权的诞生,震动了整个华北,极大地鼓舞了受压迫劳苦群众的革命信心,使国民党反动派惊恐不已,必欲除之而后快。8月,国民党军石友三部第27旅采取阴谋诈降的手段,诱骗红军前来受降。

8月11日,赫光在前去改编"投降"的敌军时,遭荷枪实弹的顽敌包围。但他仍临危不惧,义正词严地继续给敌官兵做工作,声色俱厉地怒斥敌顽固分子。随后,身材魁梧的赫光与敌人英勇搏斗,最后寡不敌众,不幸倒在了血泊之中,牺牲时年仅29岁。

文/新华社记者 张 亮 (据新华社银川6月30日电)

金融资产投资公司管理办法发布债转股必须遵循市场化法制化原则

本报北京6月30日讯 记者陆敏从银保监会获悉:银保监会近日以规章的形式,正式发布了《金融资产投资公司管理办法(试行)》,强调债转股必须遵循市场化、法治化原则。要求金融资产投资公司与各参与主体在依法合规前提下,通过自愿平等协商开展债转股业务,确保洁净转让、真实出售,坚持市场化定价,切实防止企业风险向银行业金融机构和社会公众转移,防范利益冲突和利益输送,防范相关道德风险。

《办法》明确了金融资产投资公司设立、变更与终止要求。明确了金融资产投资公司非银行金融机构的属性,规定应由境内商业银行作为主要股东发起设立,规定各类机构投资入股金融资产投资公司的条件,明确了行政许可条件和程序要求。《办法》同时要求突出开展债转股及其配套业务。鼓励"收债转股"的同时,允许通过多种模式开展债转股业务。规定所需资金由金融资产投资公司充分利用各种市场化方式和渠道筹集。在业务规则上要求严格遵循洁净转让和真实出售原则,有效实现风险隔离,严格防范利益冲突和利益输送。

《办法》还强调了全面风险管理和风险隔离,要求金融资产投资公司建立组织健全、职责清晰的公司治理结构,建立多层次、相互衔接、有效制衡的风险管理机制。要求金融资产投资公司和对其控股或者参股的商业银行之间建立"防火墙",在资金、人员、业务方面进行有效隔离,防范风险传染。

银保监会有关部门负责人表示,《办法》出台有利于金融资产投资公司有序开展市场化债转股各项业务;有利于降杠杆工作稳步推进,提高质量和效率。下一步,银保监会将继续加强对金融资产投资公司各项业务的指导和监管,及时跟进债转股业务开展情况,进一步推动企业降杠杆工作,同时督促引导债转股规范操作,切实防范风险。

江湛铁路今日开通运营

本报北京6月30日讯 记者齐慧、通讯员李卫刚报道:7月1日,江湛铁路(江门至湛江)正式开通运营,从湛江可乘高铁直达广州,结束了粤西三市不通高铁的历史。

参与承建该铁路的中国中铁电气化局集团介绍,江门至 湛江铁路东起广珠城际铁路新会站,西至湛江西站,全长 357公里,设计时速200公里。开通后广州至湛江动车组运 行时间为3小时,比现在的普速火车节约5个小时左右。沿 线旅客可从湛江、茂名、阳江乘动车组列车直达广州南高铁 站,粤西群众将更加便捷地融入珠三角地区经济、生活圈。